85. KPAMEPOBCKUE CUCTEMBI JINMHEVMHBIX YPABHEHUN

B sTom naparpade 0yaem paccMaTpuBaTh CUCTEMbI JIMTHETHBIX ypaB-
HEeHUIi, Y KOTOPBIX KOJINIEeCTBO HEM3BECTHLIX PABHO YNCJIy YpaBHEHMHIA.
B camom obmeMm Buie 3Ta cucreMa MOXKeT ObITh 3allcaHa TakK:

a11x1 + a1oro + ... + aypTy = by,
av1x1 + a»ro + ...+ asyxry = bo,

An1T1 + anoTo + ... 4+ apnTy = by,.



Marpuna
/all ai ... aln\

a21 CL22 a2n

\anl an2 - - - ann)
cocTaBjicHHAd 13 KO3 (PUINEHTOB YypaBHEeH!IT Ha3bIBaeTcd mampuuet

cucmemst. byieM npeanoJiararb, 4To

4] £0.

B aTtom cay4dae cucreMy ypaBHEHUIT HA3bIBAIOT KpamMeposcKoi.




HabGop uuces by, by, .

.., by Ha3BIBAIOT cMOAbUOM NPasoli wacmu (K

IIPOCTO NPasoti 4acmsvio) CUCTEMbI

a11r1 + a1oro + ... + aypTy = b1,

a91T1 + @299 + ... + aonTy = bo,

AnlT1 + apTo + ... + GppnTn = b_n

Ecin nmpaBas 4yacTh cucTeMbl HyJleBad, T. €.

b, =0 s Bcex =1, 2, ..., n,

TO cCUCTeMa Ha3bIBaeTcss 00HOPOOHOT .




Oanopoanasi cucreMa ypaBHEHUIT
a11r1 + a1222 + ... + a1pp =0,
a91x1 + a99x9 + ... + a9pxy = 0,

00000000000000000000000000000

ap1r1 + aporo + ...+ appnxy =0

Bcerjga mMeeT penieHue. Hampumep, MOXKHO HOJIOXKUTH
r{, T9, ..., Tp=>~0.

Takoe pemi€eanue Ha3blBalOT Mpusua i bHbBlM.




TEOPEMA. OaHopoaHasg KpaMepoBcKasl CHUCTeMa YPaBHEHUI MOXKeT

NMMETb TOJIbKO TPpUBUAJIbBHOE pPeEllleHune.



JIOKA3ATEJILCTBO. 1lpeanosioxkum mmporuBHoe. Torga ajisi HEKOTOPO-

ro Habopa 4uceJ ri, ro, ..., Tn, CPeA KOTOPLIX N0 KpaiiHeii Mepe OJHO

He paBHO HYJIIO, CIIPAaBEAJINBbl PABEHCTBA

a11x1 +apro+ ...+ aypxry =0,
ao1r1 + axxro + ...+ avpxy =0,

an1T1 + @222 + ... + appn = 0,

T. €. CTOJI6]_[I)I MaTpPHUIbI A JII/IHefIHO 3aBUUCUUMbI, HO 110 YCJ/IOBUIO T—MbIl
4] £0.

3HaYUT IIPEAIIOJIOZKEHNE O HAaJIMINN HETPUBNAJIBHOI'O peElIennsd y OJHO-

POJAHOII KpaMepPOBCKOil cucTeMbl HeBEepHO. [



TEOPEMA. 1Ipu j11000i1 mpaBoii 4acTu KpaMepoBCcKasl cucTeMa He MO-

2KeT MMeTh JIBYyX Pa3JIMYHbIX PelleHNId.



JIOKA3ATEJILCTBO. llpeaiiosokKuM IIpOTUBHOE U IIYCTh

1 1 1.
.fCl, ZCQ, C ey Zlfn7
%1
2 2 2
ZCl, ZCQ, C ey Zlfn

IIpeJICTaBJILIOT COOOI ABa PA3/IMYHBLIX PeIlleHUs CUCTEeMBI, T. €.

5
1 1 1
aj1ry +apprs + ...+ appTy, = by,




Ilomoxxkum

1 2 1 2 1 2
L] — X1 — Ly, L) = Xy — Lo, ..., In =Ty — Ty

1N BblYTEM I1IOYJICHHO O/JHOMMEHHbLIE YPaBHEHNA CUCTEM
(

1 1 1
1177 + A12T5 + ... + ATy = b1,

\

/

\



B pesyabrare mojiydmm, 4TO 4MCJIA

1 2 1 2 1 2
L] — X1 — Ly, L) — Xy — Lo, ..., In = Ly — Iy

Jal0T pelieHne OoJHOPOJHOI CUCTEMbI
a11T1 + a1222 + ... + appp =0,
a1T1 + 42222 + ... + agpTp =0,

Ap1T1 + apoxo + ... + appxy = 0.
OHOpoIHasI KpaMepoBcKasd CUCTeMa ypaBHEHUiIT MOXKeT NMeTh TOJILKO

TpuBUaJibHOe pemnieHue. 1losaromy
x1=x9= ... =xp =0,

T. €. IIPeIN0JIO2KEeHIE O HAJIMYNN JIBYX Pa3JMYHbIX pelleHuil HeBepHO. [



TEOPEMA. KpaMepoBckasi cucTeMa ypaBHeHUII Hpu JIi000iI IpaBoIii

JaCTn NMMeEET pEILIEcHUCE.



JIOKABATEJIBCTBO. llocTpoum pelienue cucTreMbl

a11x1 + a0 + ... + aypTy = by,
ao1x1 + a»ro + ...+ aspxry = bo,

an1T1 + ap2x2 + ... + appn = bp,

onupasgch Ha POPMYJIy

ailAp1 + appApo + -+ aipn Ay = |Aldig, 1, k=



bynem pa3sbickuBaTh pelieHne CUCTEMBI

a11x1 + ayoxo + ... + a1y = by,

S

a91r1 + a99xr9o + ...+ A9pTn = 09,

ap1T1 + ap2x2 + ... + appy = by
B BUJIE

Cl?i:Cilﬁ‘l‘CiQ@‘l‘""l‘CZ’nbn, 7;:1727 ey T

rje KoapunumenTsr ¢;;, i, j =1, 2, ..., n, TOJJIeKAT ONPE/IETEHUIO.



IloacTaBum BBIpazkeHUst

r1 = c11b1 + c12b9 + - - - + C1pbn,

5132:%[91—#%52%—“'%—62_”5%

Ln = Lbl T Cn2b2 + o+ Cnnbn

B IIEpBOE€ YpaBHEHUNE CUCTEMBI:

11T + A122 + ... + A pTn = by.

CobepeM cieBa Ko3dunueHTsl ipu by, bo,

, bp. 1lomyunm
bi(aiic1r + ajacor + -

dian CLlnCnl)—l_

+ bo(ar1c12 + aj9co + - -

)

-+ bplajicry + ajacon + -




ITpogoKuM 3TOT IIPOIECC M IOJCTABUM BBIPAXKEHUSsI
x; = c;1b1 +cpobo+ - -+ ¢c;nbpn, 1=1,2,....n,
BO BCE YpaBHEHUS CUCTEMBI
a11r1 + a1oro + ... + aypTy = by,
a91T1 + @299 + ... + a9nTy = bo,

An1T1 + Apoxo + ... + apnTn = bp.
CobepeM ciieBa KO3 PUIMEHTHI IIPU OANHAKOBBIX b;. lloaydum
bi1(ajic11 + ajoco1 + -+ + ajpcpl) + -
-+ bi(agic1; + ane; + Qi) +
c+ -+ bplagicrn + a0 + -+ Qiplnn) = by,

rnetr=1,2, ..., n.



Ecau BeIOpATh ¢;;. TaK, YTOOBI BBHITIOJHSAINCH YCJIOBUS
a;j1C1k + aioCok + -+ + QinCpk = 05k, L k=12, ..., n,
TO paBEeHCTBA

bi(ajic11 + ajpcol + -+ - + ajpcnl)+

-+ bi(agc1i + aipcoi + -+ ainCpi)

« . _|_ bn(azlcln —|— CI,Z‘QCZn —|— « .. —|— amcnn) = bZ?

rae 1 =1, 2, ..., n, OyayT BBIIIOJIHEHDI.



CpaBHEUBas COOTHOIIIEHUSA

aj1C1g + QigCop + - -+ + AinCpk = Ok

¢ dpopMmyJioii

aig A1 + apApy + -+ ainAgy = A0,

HETPYIAHO 3aMETUTH, YTO €CJIN I10JI02KUTDb
¢ = ki

L
Al

TO TpebyeMble yCJIOBUS OYAYT BbIIIOJIHEHDI.

k=12 ...

k=12 ...



IloacTaBum BBIpazkeHUs

A
cik:ﬁ, i k=12 ... n,
B
T = ¢j1br + by + -+ cipbp, 1=1,2, ..., n.

IHoayuum cieayioniue (popMyJibl JJid pelieHnsl CUCTEMbI:

5132':( 1i01 + Aoy + -+ - + mbn)j =19 ..m

A




I/ICHO.TILSYH pa3J/i0zKeHune OolIpeae/inTeJid 110 CTO.J'I6I_[y7 cCoOoTHOIIIeHn A

(A1;b1 + Agibo + - - + Apibn)

T; = A , o1 =1,2, ..., n.
MO2KHO IIepelimcaTtb B DoJIee KOMIIAKTHOM BUJie:
A
Ly = = v = 17 27 , T
A

3aech A = |A|, A; — onpeesinTesib, KOTOPBIil TTOJyYaeTcsi, €CJIU 3aMe-
HUTH ¢-THI cTOJIOeI] orpeaesmTesis |A| mpaBoil 4acTbI0 CUCTEMBbI

a11x1 +apro + ...+ ay,rn = by,

4911 + 4299 + ... + aopTy = bo,



PDopmyJibl

HA3bIBAIOT popmyaamu Kpamepa.




IIPUMEP. Pemum cucreMy ypaBHEHUI1

r1+ 19+ 13 = —2,
x|+ dxr9 — 204 = —4,
201 + 3 — 1y = —1,

209 — T3 — 3Ty = —3.

JTa cucTeMa KpaMepoBcKasi, JeiiCTBUTEJIbLHO,

1 1 0 I 11 0
I 3 =2 14 —1
13 0 -2 1 30 -2
A = = =1 -1 -1=110 0
20 1 -1 1 =10 —1
I 3 -3 14 =2

02 -1 -3 1 30 -3

4 —1
4 =2




Tenepnb aJjist cucTeMbl
r1+x9+ 13 = —2,
x|+ 3r9 — 224 = —4,
201 + 3 — a1y = —1,
209 — T3 — 3xy = —3

BbIYUCJIMM OIlIp€Ede/InTeJ/Ib

21 1 0 2 11 0

4 3 -2 4 —1 —6
43 0 =2 —4 30 =2

A = = =| 1 -1-=1|l=|1 0 0
10 1 -1 1 —10 —1

—5 3 -3 5 -2 -8

—32 -1 -3 -5 30 =3




J1j1s1 TOI 2Ke cucTeMbl

r1+ 19+ 13 = —2,
x|+ 3xr9 — 204 = —4,
201 + 13 — 1y = —1,

209 — T3 — 3Ty = —3

BbI9UCJIMM OIlIpEede/InTeJ/Ib

1 -2 1 0 1 -21 0
1 —4 —2 1 -5 —1
1 —4 0 =2 1 —40 —2
Ag = = =11 1-=1/=11 0 0
2 -1 1 -1 1 10 —1
1 —5 —3 1 —6 —2

0 -3 -1 -3 1 =50 =3




Jlajee nJjisi cucTeMbl

r1+x9+ 13 = —2,
x|+ dxr9 — 204 = —4,
201 + 3 — a1y = —1,

209 — T3 — 3xy = —3

BbIYUCJIMM OIlIp€Ede/InTeJ/Ib

11 -2 0 I 0 0 0
2 —2 =2 2 0 0
13 -4 =2 I 2 -2 =2
Agz — = |—2 3 —1| = -2 1 =3
20 —1—1 2 =2 3 —1
2 —3 =3 2 —1 —1

02 -3 -3 0 2 -3 -3




1 makonery a1y cucTeMBbI

r1+ 19+ 13 = —2,
r1+ 3r9 — 214 = —4,
201 + 13 — 1y = —1,

209 — T3 — 3Ty = —3

BbIIUCJIMM OIlIpEede/INTeJ/Ib

11 1 -2 1 11 -2
1 3 —4 1 3 —4
13 0—4] |1 30 —4
Ay = = =11 -1 1/=10 -4 5
20 1 —1 1 —-10 1
1 3-=5 [0 0-1

02 -1 -3 I 30 —=5




Ilo dbopmynam Kpamepa

Ay 4

Ny 4
Ty —— — —= — —= —
2 A 4 Y
Ay —8
= 2 ="~ =_9
xS A 4 J



Ha npaktuke dpopmysibl Kpamepa mcnoJsib3yioTcs odeHb peako. da-
II1e BCcero AJisl pellleHusl CUCTeM JIMHEeTHbIX ajJareopamvecKnx ypaBHeHUIA

IIPUMEHAIOTCA pa3J/IndHble BApuaHThI MeTojia l'aycca.





